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Цель: расширение представлений детей о родном поселке. 

Задачи:  

1. Учить детей ориентироваться на местности. Продолжать знакомить с 

достопримечательностями родного поселка. 

2. Закрепить знание улиц нашего поселка. Вспомнить города 

Краснодарского края. Закрепить знание о морях, находящихся на 

территории Краснодарского края и о их обитателях. 

3. Воспитывать любовь к родному поселку, району, краю, стране. 

Предварительная работа: 

Рассматривание фотографий достопримечательных мест родного края, 

рисование памятных мести, экскурсия по родному поселку, чтение 

произведений и заучивание стихотворений о Кубани. Знакомство с гербом, 

флагом, гимном, разучивание игр. 

Словарная работа: 

Достопримечательности 

Черноморское побережье 

Нефтепереработка 

Портовики 

Железнодорожники 

Машиностроители 

Краеведческий музей 

Обитатели 

Млекопитающие 

Ход занятия: 

-Ребята, в какой стране мы живем? (Россия) 

-А как называется столица России? (Москва) 

-Где мы родились и сейчас живем? (на Кубани) 

Наш край расположен на юге России. Он называется по имени главного 

города нашего края, а историческое его название Кубань. 

Вот как кубанский поэт В. Подкопаев описывает наш край: 

«Могучие горы, 

Степные просторы, 

Приморского берега край… 

Леса и поляны, Сады и лиманы- 

Все это родная Кубань… 

-Как называется наш край? (Краснодарский)  

- А какой же самый главный город на Кубани, краевой центр 

Краснодарского края? (Краснодар) 

Краснодару 230 лет и был он сначала назван Екатеринодаром, в честь 

императрицы Екатерина второй, а потом его переименовали в Краснодар. 

- А какие еще города краснодарского края вы знаете? (Сочи, Анапа, 

Геленджик, Майкоп, Армавир, Новороссийск, Горячий ключ, Сочи……) 

- А в каком мы живем поселке? (Ахтырский) 

Первоначальное название станицы произошло по имени реки. По 

территории посёлка протекает река Ахтырь, которая начинается в горах. В 



сухое время года река представляет собой небольшой ручей. В период 

продолжительных ливневых дождей река Ахтырь превращается в грозную 

реку с выходом из берегов и подтоплением жилых домов, расположенных в 

близи реки. 

Поселок Ахтырский называют еще поселок нефтяников т.к. он богат 

месторождениями нефти и природного газа. 

В нашем поселке есть много достопримечательных мест. 

Сегодня я вас попрошу помочь мне провести экскурсию по 

достопримечательным местам нашего поселка т.к. вы уже знакомы с 

некоторыми из них (мультимедийная презентация). 

Наше путешествие будет необычным. Можно путешествовать 

транспортом, можно пешком, а мы с вами пойдем по дорожкам нашей памяти. 

Что бы было легко и удобно найти объект куда нужно добраться, у каждой 

улицы, где расположен объект есть название. Таким образом мы сможем 

объяснить нашим гостям поселка, местоположение объекта. 

-Скажите, на какой улице находится наш детский сад? (ул. Свободы) 

-И начать нашу экскурсию я вам предлагаю с этой улицы. 

Мы сегодня совершим экскурсию в наш историко-краеведческий музей 

поселка Ахтырского. Для того что бы нам туда добраться, мы будем называть 

те места, которые будут встречаться нам на пути. (МБДОУ СОШ № 42, МБУ 

ДО «Детская музыкальная школа поселка Ахтырского имени Магдалица 

Владимира Васильевича", МАУ «Ахтырский КДЦ») 

-Вот, мы с вами и добрались до музея. 

-А подскажите мне пожалуйста, в близи каких морей мы с вами живем? 

(Черное море и Азовское море) 

-А почему черное море так называется? 

-А морская вода отличается от любой другой воды? 

Верно, верхний слой моря более соленый, чем нижний. Оно не замерзает, 

И поэтому, круглый год корабли могут заходить в порт. 

Животный мир сосредоточен только до глубины 150-200 метров, потому 

что ниже вода сильно насыщена сероводородом и жизнь там не возможна. В 

нашем теплом море водится свыше тысячи животных. Среди них – 

удивительные и красивые млекопитающие, целыми стайками они 

сопровождают корабли. 

-Догадались, о ком идет речь? 

-Конечно, это дельфины. В Черном море водится самый быстрый дельфин-

белочка, а также афалина. 

Обитает так же в нашем море примерно 170 видов рыб, из них 

промысловых- 40 видов. 

-Давайте с вами вспомним и назовем те виды рыб, которые есть в Черном 

море: сельдь, скумбрия, ставрида, кефаль, хамса, барабуля, килька. 

-А каких других рыб вы знаете, которые живут не в море? 

-Речные: сом, карась, щука, лещ, судак, карп, сазан, окунь. 

-Аквариумные: гуппи, меченосец, скалярии. 

-А теперь поиграем? 



«Что лишнее?» 

Сом, карась, сельдь 

Килька, камбала, щука 

Гуппи, скумбрия, ставрида 

………….. 

-Про черное море мы с вами поговорили. А про какое море мы с вами 

забыли? (Азовское) 

- Азовское море относится к бассейну Атлантического океана, через 

Керченский пролив соединяется с Черным морем. Азовское море самое мелкое 

в мире, его максимальная глубина 14 метров, средняя глубина около 7,5 м. 

Азовское море не сразу приобрело такое название, прежде чем его стали 

называть «Азовское».  В разное время оно имело разные названия, например, 

Самакуш, Салакар, Майутис, Бахраль-Азуф, Фракийское, Сурожское и др. Но 

люди остановились на «азак», что озночает- низкий, низменный, вскоре это 

название трансформировалось в «Азау», а затем в привычное нам название 

«Азов».  

Зимой Азовское море нередко покрывается льдом. Иногда — полностью. 

 В менее солёных (точнее, почти пресноводных) областях Азовского моря 

обитают пресноводные рыбы, например, щука и карась. 

Уровень воды в Азовском море неуклонно падает каждый год. Если 

ситуация не изменится, рано или поздно оно и вовсе исчезнет. 

Летом прибрежные воды иногда светятся по ночам. Точнее, светятся в 

изобилии обитающие там водоросли. 

Азовское море – самое теплое, вода прогревается до 28-30 градусов тепла. 

 

Рефлексия 

-Ребята, вы узнали новую и интересную информацию о Азовском и 

Черном морях. Сейчас я задам вам вопросы, чтобы понять, насколько 

внимательно вы меня слушали. 

-Сколько метров максимальная глубина Азовского моря? (14 метров) 

-Как называется пролив через, который Азовское море соединяется с 

Черным? (Керченский) 

- Какие рыбы обитаю в менее соленых местах азовского моря? (щука и 

карась) 

- Почему по ночам прибрежные воды Азовского моря иногда 

светятся? (из-за обитающих там водорослей) 

- Какие удивительные и красивые млекопитающие, которые целыми 

стайками сопровождают корабли, обитают в Черном море? 

        - Вспомните и назовите те виды рыб, которые есть в Черном море? 

      - Какое море может замерзать зимой?  

Молодцы, я вижу вы все хорошо запомнили. 

-Ребята, кто из вас был на Азовском или Черном море? 



-Вам понравилось там? 

- Может кто- то еще что-то знает об Азовском или Черном море? 

-Скажите, какая информация больше всего вам понравилась? 

-Что вас сильнее всего удивило? 

-Молодцы, ребята, вы все очень внимательно слушали и отвечали на все 

вопросы. 

 

 

 


